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I.Актуальность проекта
Люди перестают мыслить, когда перестают читать.
Д.Дидро, французский философ, писатель, мыслитель.
Представить мир без книги мы не можем. С момента своего появления книга всегда считалась настоящим сокровищем. Когда-то давно создание книги было делом очень затратным и долгим, поскольку изготавливались они из дорогих материалов – пергамента, кожи, а писались вручную. С развитием книгопечатания книги стали более доступны, а темы, которым они были посвящены, более разнообразны – от летописных и религиозных до светских и художественных. Одно оставалось неизменным – книга всегда была добрым другом и советчиком человека. На своих страницах она фиксировала открытия и изобретения, новые знания, древние секреты, а также безграничный мир полета человеческой фантазии под названием художественная литература.

Человек, любящий читать, – это счастливый человек. Благодаря книге человек духовно обогащается. Читая книги, мы открываем для себя что-то новое, ищем ответы на вопросы, которые ставит нам жизнь. Вместе с литературными героями отправляемся в неизведанные миры, переживаем, любим, порой огорчаемся, порой радуемся и не перестаем удивляться. Книги сопровождают нас всю жизнь. Они расширяют наш кругозор, учат мудрости, доброте, помогают найти выход из трудной ситуации и сделать правильный выбор, от которого может зависеть наша дальнейшая жизнь.  Они помогают стать человеку культурным, воспитанным. Научившись читать, человек берется за разные книги. И постепенно среди бесконечного разнообразия печатной литературы останавливается на той, которая нравится. Чтение должно быть радостью, открытием, иначе оно теряет смысл. 

Огромную роль в социализации личности играют средства массовой информации и книга. Мы стараемся, чтобы вхождение ребенка в книжную вселенную происходило в первую очередь с помощью литературы. Именно литература питает ум и воображение ребенка, открывая ему новые миры, образы и модели поведения, являясь мощным средством духовного развития личности.

Наше поколение, к глубокому сожалению, перестает интересоваться литературой, в связи с этим можно говорить о понижении уровня культуры в обществе, и всё это связано с падением спроса на книги. Одной из явных причин является телевизор, он уверенно вытесняет книги и чтение, так как заставляет нас, не торопясь, устроившись покомфортнее, посмотреть какую-нибудь телепередачу, иногда даже диктуя при этом, как смотреть и что смотреть. И относится это не только ко взрослым, но и к детям.
Необходимо переломить эту тенденцию и развить интерес к чтению у молодого поколения. Ведь благодаря ярким и познавательным книгам у ребенка с самого детства развивается воображение, формируется мировоззрение и чувство прекрасного. Интерес к книгам имеет большое значение для саморазвития и самовоспитания, поэтому мы в проведении мероприятий стараемся применять такие формы работы, которые активно популяризируют значимость и необходимость книги. 
Библиотека является одним из важнейших  институтов социализации.   Библиотека с её ресурсами представляет собой обобщенный социальный опыт, накопленный человечеством. 

Основная задача, которая стоит перед школьной библиотекой - продвижение и развитие детского чтения, развитие творческих способностей обучающихся путем приобщения их к чтению. Решая эту задачу, мы вышли на такую форму работы как проектная деятельность обучающихся.
Работа над проектом – это достаточно высокий уровень сложности педагогической деятельности, т.к. учебный проект должен подчиняться ряду особых требований:

а) проблема, над которой обучающийся будет работать (исследовательская, информационная, практическая) должна быть социально значимой;

б) четкое планирование действий по разрешению проблемы;

в) поиск информации, которая будет осмыслена, а затем обработана и представлена автором проекта;

г) результатом работы над проектом является, так называемый, «продукт», который разработан для разрешения поставленной проблемы.
Каковы преимущества методов проектов?
· Обучающиеся находятся в центре процесса обучения, ведущей является деятельность учения.

· Проект основан на проблеме, значимой для обучающихся.

· Проект фокусируется на важных целях и задачах обучения, ориентированных на образовательные стандарты.

· Проект включает текущее формирующее оценивание и другие типы оценивания.

· Проект содержит связанные между собой задачи, а деятельность в проекте ограничена временными рамками;

· Проекты напрямую связаны с окружающим миром.

· Обучающиеся демонстрируют знания и умения через результаты (продукты) учебной деятельности или саму деятельность, которая организуется и осуществляется в ходе разработки самих продуктов.

· В работе над проектом развиваются и интегрируются мыслительные умения.
В заключение хочу отметить, что проект и исследование являются дидактическими средствами развития, обучения и воспитания, которые формируют универсальные учебные действия: 
· личностные - определяющие внутреннюю позицию обучающегося, адекватную мотивацию к учебной деятельности, ориентацию на моральные нормы);

· регулятивные универсальные учебные действия (принимать и сохранять учебную задачу, планировать свои действия, предвосхищать и оценивать результат работы);

· познавательные универсальные учебные действия (осуществлять поиск необходимой информации, в том числе с помощью компьютерных средств, строить обобщения, осуществлять анализ, синтез);

· коммуникативные универсальные учебные действия (формулировать собственное мнение и позицию, учитывать разные мнения и стремиться к координации позиций в сотрудничестве).
II. Цель и задачи проекта.
Цель: 

Привлечение обучающихся начальных классов к чтению, возвращение им радости общения с книгой, ведь чтение – деятельность, которая открывает пути жизненных ориентиров, сближает людей, способствует возникновению атмосферы духовности и общности.
Задачи:    

· включение детей в социально-культурное творчество;

· приобретение обучающимися знаний,  умений и навыков, которые пригодятся им в жизни;

· активизация умственной деятельности и познавательной сферы ребенка;
· изготовление книги (её реставрация) как продукта проектной деятельности.
III.Описание проекта
Участники проекта: 1-4классы

Педагоги: 4 человека (1библиотекарь и 3 классных руководителя)

Время проведения проекта: Продолжительность проекта – 3 месяца (с 09 октября 2017 года по 29 декабря 2017 года).

Место проведения – библиотека МБОУ СОШ № 5 и классные кабинеты.
Наш проект рассчитан  на сотрудничество школьной библиотеки и классного коллектива в решении проблем информационно-библиографического обслуживания читателей. Также, при работе над проектом  мы учитывали, что младший школьник, в силу возрастных особенностей, не обладает достаточным опытом (социальным и познавательным), необходимым для самостоятельной реализации проекта. Поэтому библиотекарь и учитель выступает в роли координатора в своем собственном статусе, направляя работу, организует отдельные этапы проекта. Соблюдает консультирующую функцию без навязывания своего решения. Работа над проектом ведется в содружестве с обучающимися по плану, разработанному совместно. 
IV. Этапы
1.Подготовительный этап:

· обсуждение и выбор темы проекта, разработка плана его реализации;

· подготовка раздаточного материала.

2.      Основной этап:

·  реализация проекта;

·  ознакомительные уроки: «История создания книги», «Структура книги»; 

·  творческая мастерская  «Подари книге новую жизнь!»

· практическая работа - изготовление рукописной книги;

·  акция «Поделись книгой с другом!»

·  социологический опрос.

 

3. Презентационный этап:

·  проведение выставки отремонтированных и подаренных книг.

 

4. Рефлексивный этап:

·  анализ результатов;

·  оценка эффективности проекта.

Проект стартовал с показа красочной презентации «История создания книги» в читальном зале школьной библиотеки для детей и выпуска информационных буклетов «Правила обращения с книгой», «10 фактов о пользе чтения», «Как воспитать интерес к чтению»
Затем классные руководители и библиотекарь объяснили детям, что в процессе выполнения своих исследований, они будут отмечать в различных анкетах ход своей работы и давать оценку работе своих товарищей в группе. Защита работ может быть представлена в виде газеты, журнала, выставки рисунков и поделок, фотографий, видео-презентацией.
Подготовительная работа включила в себя проведение бесед с учащимися:

1. структура книги;

2. бережное отношение к книге;

3. правила ремонта книги.  

V. Реализация проекта
· Цикл  библиотечных уроков, бесед, викторин «Структура книги», «Неделя детской и юношеской книги», «Сначала было слово». «130 лет детскому писателю С.Я.Маршаку», «Книга и ее создатели», «Методы самостоятельной работы с литературой», «Каталоги и картотеки», викторина «По страницам литературы», викторина «Волшебные книги», викторина «Сказка о мертвой царевне», викторина «Отгадай героя», викторина « По страницам зарубежных книг».
· Библиотечный урок «Моя рукописная книга»

· Экскурсия в школьную библиотеку

· Анкетирование

· Творческая мастерская  «Подари книге новую жизнь!»

· Акция «Поделись книгой с другом!

· Социологический опрос
Были проведены практические занятия по правилам изготовления новой обложки и скрепления страничек.  
Второклассники просмотрели все книжки для малышей на абонементе, оценили их состояние.  Для каждого участника проекта было отобрано по 3 ветхие книги. 
После ремонта своих книг, обязательным условием было прочесть отремонтированные книги и на специально подготовленных листах написать свое впечатление о прочитанном и нарисовать иллюстрацию к своему сочинению. В процессе работы ребята не только научились ремонтировать книги, ценить свою работу, они погрузились в творческий процесс создания иллюстраций и написания сочинений.
Важно отметить, что в этой работе им помогали родители, так как самостоятельно качественно сделать такую работу учащиеся второго класса пока не в состоянии.
Важно помнить, что проектная деятельность должна соответствовать природе ученика, его психологическим и духовным возможностям и потенциалу:

· умение подчинить своё восприятие поставленным задачам;

· видение целого в единстве формы и содержания;

· сведение сложного к простому;

· умение видеть объект с различных точек зрения и позиций;

· сопереживание (эмоциональное освоение мира);

· осмысление воспринятого в свете прежнего опыта;

· участие в диалоге, как сотворчестве понимающих.
VI.Рефлексия

Рефлексия прошла у нас в форме интервью участников о своей работе и созданием фотопрезентации, наглядно иллюстрирующей все этапы работы в проекте. На школьном сайте любой желающий может посмотреть эту презентацию, а также полистать и почитать нашу книгу. Отзывы других ребят и педагогов о нашей работе  были только положительными. 
Главная цель нашей проектной деятельности – привлечение к чтению школьников и бережное отношение к книге оказалась вполне решаема.   В процессе работы над ремонтом книг у ребят развились коммуникативные способности: новыми полученными знаниями и навыками работы они  делились со своими товарищами, помогали им.  Обсуждали проделанную работу, отстаивали свои взгляды. 
VII. Результаты работы над проектом.
В процессе реализации проекта у детей сформировались социально – значимые компетентности:

· компетентность в сфере самостоятельной деятельности: постановка целей и задач, распределение выполняемой работы внутри группы, согласованность действий.

· компетентность в сфере получения, обработки, анализа информации, прогнозировании и решении социально – значимых задач.

Обучающиеся:

· Познакомились с разнообразием видов книг;

· углубили свои знания о структуре книги;

· приобрели навыки  ремонта книг;

· научились взаимодействовать в команде;

· почувствовали важность своей деятельности для школы.
Что же дала нам работа над проектом?

В результате совместной групповой деятельности дети получили новые знания, научились достигать поставленную цель, проявили заинтересованность, творчество, взаимопонимание и сотрудничество.
Дети получали не готовые знания, а сделанные самостоятельно, основывающиеся на собственном анализе.
Библиотекарь и классные руководители не передавали знания в готовом виде, а помогали учиться и развиваться, создал ситуацию, при которой ребята сами формируют понятие об изучаемом предмете.
Происходило успешное вовлечение родителей в школьную жизнь детей.

Мы увидели, что организация и проведение проектной работы важно и нужно с младшими школьниками, т.к. она захватывает целостную личность ученика, вызывает к жизни не только умственные и практические умения, но и духовные способности растущего человека.
Дети, проводя подобную работу, реализуют свои скрытые возможности, повышают свою самооценку, у них развивается самостоятельность, самоконтроль, такая работа помогает ребёнку уверенно чувствовать себя в нестандартных ситуациях, повышает творческий потенциал.
Особенностью реализации данного проекта является то, что к деятельности привлекались не только успешные дети, но и дети, имеющие трудности в общении и обучении.
В ходе реализации проекта  наблюдался личностный рост детей, повышалась ответственность за порученное дело. Ребята с большим удовольствием включались в проект.
В своей работе мы всеми силами стараемся пробудить, а затем и сформировать у детей интерес и любовь к чтению, развить способность к восприятию красоты, емкости художественного слова, его нравственного потенциала. Благодаря истинным любителям чтения книга в современном мире никогда не утратит своей важности и популярности.












